

长航公安局南通分局(以下简称长航南通公安)党委以核心党建品牌“长安长江金盾护航”为示范引领,充分释放聚合能量,有效构建“1+N”党建品牌体系,实现“一部一品牌”工作目标,为自身改革发展注入“根”与“魂”、为锻造公安铁军疏通“经”与“脉”、为“四强”党支部创建积蓄强大“力”与“能”,发力打造党建品牌引领转型升级发展的“动力工程”——

# 长航南通公安: 忠心向党 丹心为民 永争先锋



## “长安长江 金盾护航”: 核心党建品牌铸牢“硬核力量”



击成效获中央电视台、《人民日报》等20余家中央主流媒体专题报道;共侦破非法采矿案件13起,其中5起案件被公安部挂牌督办,3起案件入选公安部典型案例,1起案件获公安部贺电肯定。

这一成绩的取得,与长航南通分局党委坚持以党建为引领,将党建创新工作深度融入“平安长江”建设和“生态优先、绿色发展”长江经济带建设战略目标密不可分,正是有了组织保障和精神指引,长航南通分

局全体党员干部干事创业的力量倍增。

“大江安澜”的背后,是“以人民为中心”发展理念的强有力支撑。

新冠疫情防控战期间,长航南通公安成立临时党支部、党员突击队和党员先锋岗,持续发扬不怕苦不怕累的作风,始终以忘我的工作状态驰而不息奋战在疫情防控、维护稳定的第一线,在全面阻断疫情传播水上通道、服务沿江企业复工复产中体现政治担当。“长安长江金盾护航”的精神也不断地激励党员干部,一次次圆满地完成庆祝中国共产党成立100周年安保、春节春运两会安保、冬奥会安保、进博会安保和一级加强警卫等重大任务。

一花独放不是春。南通分局党委所属党支部,以党建品牌创建为契机,推动党建与业务深度融合,大大提升发展质效。

机关党支部不断完善“三红一蓝”品牌建设,围绕培育“红色信仰”,深化忠诚教育;缔结“红色联盟”,实现多元联动;打造“红色连线”,深化精准帮扶;践行“蓝色承诺”,有效倒逼党建和业务工作成效综合提升。涌现出南通市优秀党务工作者、无偿献血优秀组织者,长航公安优秀女警、优秀青年民警等先进典型,

办公室(指挥中心)被评为全国公安机关情报信息工作成绩突出集体。

水上消防支队党支部通过“长江金盾红门先锋”的不断探索,在长江干线南通段消防违法行为查处、水上救援联动、长江大保护、为民服务等方面,充分发挥了各自职能优势,为保障南通沿江沿海水域安全勠力前行,全力护航长江经济带高质量发展,为建设“安然长江”作出重要贡献。

南通派出所党支部倾力打造“党情映长江”,与长江海事、边防等协作单位搭建党建联盟,高质量保障沪苏通长江公铁大桥安全运营、滨江板块有序改造升级。在南通港口集团有限公司历时两年的搬迁中,顺利完成近两千名职工安置维稳工作,为服务大项目中有效解决党建工作“两张皮”问题,有效提升主城区沿江营商环境。

在“长安长江金盾护航”示范引领下,机关、实战单位和如皋、南通、通州、海门、启东、港口六个派出所共10个支部融合品牌矩阵不断构建成型,南通分局已实现“一部一品牌”工作目标,为自身改革发展注入“根”与“魂”,为锻造公安铁军疏通“经”与“脉”,为“四强”党支部创建积蓄强大“力”与“能”。



## 刑侦支队党支部: “江海铁剑”党建品牌引领出战绩



2004年以来,南通分局刑侦支队成功侦办多起大要案,先后荣立集体一等功1次、集体二等功7次、集体三等功3次,被评为全国优秀基层单位、全国公安机关爱民模范集体,涌现出首届全国公安“百佳刑警”、交通公安“最美警察”支晓林,江苏省优秀人民警察张慧泉等重大先进典型,24人次受个人三等功以上表彰奖励。支队长陈栋也先后荣立个人一等功1次,个人三等功3次,获评全国特级优秀人民警察等荣誉称号。

“碧血丹心”铸就“江海铁剑”,是这支刑侦“铁军”的精神追求。就是这支充满活力、团结奋进的警队,在长江南通段166公里长江干线水域,承担起打击违法犯罪、维护社会安定、保障人民安宁的神圣使命。

为了把“江海铁剑”越擦越亮,刑侦支队党支部始终把党对公安工作的绝对领导作为摆在第一位的政治要求,坚持“抓党建、带队建、促工作”理念,以党建创建引领和统筹各项工作,将党建工作作为系统工程贯穿于整个刑侦工作始终,渗透到民警的思想和意识里,通过强化政治理论学习、精准落实“传帮带”、常态化组织“交流会”,不断夯实组织建设、制度建设、作风建设,引导民警将忠诚熔铸于灵魂深处。

党建的能量,成为源源不断、取之不竭的动力。

为全力侦破公安部刑侦局督办的“12·31”网络诈骗案,专案组成立临时党支部,充分发挥党员民警先锋模范作用,克服疫情等诸多困难,于2020年3月初驱车单程17个小时赶赴陕西安康,在长途奔袭后一举端掉涉案诈骗犯罪窝点,将28名犯罪嫌疑人一举抓获。

“长江禁渔”打击非法捕捞、非法采砂、涉黑犯罪团伙等专项行动,得到了组织上、思想上、行动上的强有力支撑,取得一系列的辉煌战果:成功侦破长江江苏段扫黑除恶专项斗争行动中唯一一起涉黑案件和长江江苏段唯一一起涉恶势力犯罪集团案件,辖区非法捕捞、非法采矿发案率大幅下降83.8%、55.5%,长江生态持续好转;“盗抢骗”案件发案率大幅下降46%,群众获得感、幸福感、安全感得到显著提升;长江南通段港航船舶通过量、货物通过量同比上涨10.6%和6.5%,创历史新高,水运秩序平稳,船东、船民从业热情稳步提升。

“江海铁剑”党建品牌,正引领长航南通公安刑侦支队继续取得一个又一个喜人战绩。



## 治安国保党支部: “保国卫江”融入“平安建设”

入夏以来,治安国保党支部全力维护长江公共安全和航运安全,积极行动起来,开展大走访大调研、组织安全专项检查和培训演练,同时在党建活动中不断强化普法教育、防诈骗防溺水等宣传,消除安全隐患。

今年以来,全国多地发生溺亡事故,夏季溺水安全防范工作刻不容缓。为切实保障人民群众生命安全,治安国保党支部紧扣“事前防范、事中救助、事后处置”三个环节,持续深化重点水域岸线巡防、溺水隐患排查治理、安全教育宣传引导工作,筑牢防溺水“安全网”。



平安一夏,反诈与防溺同样重要。在形式多样的党建活动中,民警还主动当起“推广员”,向市民推荐下载国家反诈中心App。

“这款软件可是手机应用市场的爆款、反诈防骗的必备神器,有着智能识别疑似诈骗电话、短信、App风险,并对风险行为预警及提示的妙用。大家如果想为自己的‘钱袋子’上一把锁,就千万不能错过……”在党建活动现场,通过民警详细讲解,市民们纷纷拿起手机下载国家反诈中心App。

治安国保党支部将“平安建设”融入党建活动全过程,针对电信网络诈骗频发的趋势,做到打击犯罪实打实、反诈宣讲面对面、微信互动心连心,用“辛苦指数”换“安全系数”,全方位、多角度筑牢守护辖区企业、群众的“铜墙铁壁”。



## 海门派出所党支部: 打击犯罪服务百姓“两手硬”

以党建带队建,以队建促业务,党建与业务是共生关系,只有将党建工作认真推进,党建“深度融合”到业务工作中,才能出成效、出奇效。海门派出所党支部坚持党建融合理念,有力地保障辖区人民群众安全感,做到了打击犯罪服务百姓“两手硬”。

不久前,辖区多名受害人疑似遭受合同诈骗,海门派出所民警迅速行动,通过查阅手机转账记录和银行流水,迅速判断案件性质,成立专案组集中警力侦办。

由于受害人分布在重庆、湖北、江西多省市,为及时固定证据,海门派出所党支部决定:成立专案组,联合重庆、宜昌、黄石、九江、芜湖分局下属9个派出所为被害人就近移交证据提供便利。仅用3天时间,专案组完成被害人询问材料14份、电子证据1万多条的固定工作,查清了其连续骗取15名受害人合同定金11万余元的犯罪事实。经过办案民警不懈努力,终将诈骗款项全部追回,并及时发还被害人,得到群众高度赞扬。

在严厉打击各类违法犯罪的同时,海门派出所党支部主动服务辖区企业、群众,和他们心连心、共呼吸。

在形式多样的党建活动中,海门派出所的党员民警们情系民生、心系弱势群体,多次购买米、油等物品,深入残疾老人家中,与他们面对面亲切交流,详细询问了解生活情况和身体状况,耐心倾听心声和诉求;特别是对公安业务工作进行宣传讲解,帮助他们解决实际生活中存在的难题,积极为其排忧解难,成为百姓的“贴心人”。



本报记者 周朝晖  
南通长江金盾融媒体中心 秦怡 顾心怡

